
Zápis z jednání školské komise 

ze dne 22. 8. 2018 

 

Přítomni: Mgr. I. Přibylová, Mgr. Eva Musilová, Mgr. M. Přibyl 

 

Program: 

 

1) Kontrola úkolů 

 

2) Informace M. Přibyla o akci Svět v Borohrádku 

Hlavní náplní činnosti školské komise v uplynulém období byla organizace mezinárodního 

dobrovolnického projektu s názvem Svět v Borohrádku.  

 

Níže přikládáme podrobnosti o akci. 

 

Ohlédnutí za akcí Svět v Borohrádku 

Naše město organizovalo v prvních dvou červencových týdnech mezinárodní dobrovolnický 

projekt, tzv. workcamp, s názvem Svět v Borohrádku. Toho se účastnil dobrovolnický tým 

tvořený čtyřmi Čechy a osmi cizinci. Naši hosté Sara a Jan ze Španělska, Roman a Anastasia 

z Ruska, Linh z Vietnamu žijící v USA, Yung-Chen z Taiwanu, Karen z Mexika a Shan z 

Hongkongu dorazili do Borohrádku na vlastní náklady a pomáhali s organizací různých akcí 

pro místní. 

 

Během prvního týdne dobrovolnický tým věnoval mnoho času a úsilí sestavování panelů a 

instalaci fotografií z celého světa. Ve dnech 6. 7. a 7. 7. totiž v ZŠ TGM Borohrádek 

probíhala velká výstava fotografií z různých koutů planety. K vidění byly třeba fotografie 

Petra Jana Juračky dokumentující pobyt mezi ekvádorskými indiány v amazonském deštném 

pralese spolu s úryvky z jeho deníku, snímky členů expedice Kolem světa žigulem, Jana 

Schneidera, Vojtěcha Hlásného i dalších fotografů a cestovatelů. Součástí výstavy byl i 

doprovodný program v kině, kde byla promítána videa z různých zemí a večer se konaly 

cestovatelské přednášky Ondřeje Sitky a Zuzany Bohuslavové s Tomášem Šimkem. 

 

Druhý týden se dobrovolníci věnovali čtyřiadvaceti dětem, které se účastnily příměstského 

tábora. Jeho náplní byly hry, soutěže, sportování či různé workshopy a seznamování s 

kulturami zahraničních návštěvníků. Účastníci tábora se také vydali na návštěvu 

k borohrádeckým hasičům, vyrazili na výlet do Lanového parku Hradec Králové či se zapojili 

do mezinárodního večera, během kterého mimo jiné zahraniční hosté ochutnávali česká jídla a 

místní na oplátku mohli vyzkoušet třeba ruský boršč, španělské tapas nebo mexické burritos. 

 

Dobrovolníci také poznávali Borohrádek i blízké okolí a trávili čas s námi, občany 

Borohrádku. Společně jsme si zahráli fotbal, vydali se na cyklovýlet či se zapojili do 

neckyády.  

 

Máme velkou radost z toho, že akce přinesla krásné zážitky jak místním, tak zahraničním 

hostům, z hojné návštěvy výstavy fotografií a kladných ohlasů, ze skvělé atmosféry, která 

panovala v průběhu celého tábora, mnoha milých setkáních mezi občany Borohrádku a 

dobrovolníky.  

 



Velké poděkování patří pracovníkům Městského úřadu Borohrádek v čele s panem starostou 

Martinem Moravcem za podporu akce a organizaci INEX - Sdružení dobrovolných aktivit za 

spolupráci při pořádání workcampu. 

 

Dále moc děkujeme všem partnerům akce. Generálnímu partnerovi firmě SECA s.r.o. a 

hlavním partnerům LAGA Borohrádek s.r.o., Frolíkova káva, Stavitelství Kašpar s.r.o., 

TRIVOS - truhlářství v.o.s., AVEPO s.r.o. a Hajn - výroba kožené galanterie. Poděkování 

patří také Čestické hospodě a hasičům Borohrádek za pozvání, Spolku rodičů a přátel školy 

při ZŠ TGM Borohrádek za trička a BlueLady za dárky pro dobrovolnice. 

 

Rádi bychom poděkovali všem dalším, kteří nám jakýkoliv způsobem pomáhali a podporovali 

nás. Ať už to bylo zapůjčení přikrývek, polštářů, ložního prádla nebo jízdních kol pro 

zahraniční hosty, přinášení českých jídel, pomoc s organizací výstavy, věnování dárků 

dobrovolníkům... Největší dík patří za to, že vaší zásluhou panovala v průběhu těchto dvou 

týdnů přátelská atmosféra a naši hosté zde byli šťastní. Děkujeme!  

 

Fotografie, videa a další informace najdete na http://borohradek.wixsite.com/svet a 

www.facebook.com/svetvborohradku.  

 

Michal Přibyl 

 

Dojmy účastníků 

„Na táboře se mi líbí cizinci, protože s nima je hrozná sranda a naučím se takhle anglicky. 

Nejvíc mě baví soutěže, sport a dneska jsme se třeba naučila tancovat street dance s Jane 

z Taiwanu.“ Natálie Bulíčková 

 

„Tábor je super, přijíždím domů úplně nadšená. Překvapilo mě, jak jsme si s cizinci hnedka 

porozuměli, a moc mě to baví.“ Adéla Kroulíková 

 

„Všichni mladí dobrovolníci byli neustále veselí a usměvaví a bylo vidět, že si svůj pobyt zde 

opravdu užívají. Náš syn se účastnil příměstského táboru a přes prvotní obavy se rychle se 

všemi skamarádil a my byli rádi, že jsme ho alespoň na pár dní odpoutali od počítače. Nejvíce 

ho bavily sportovní aktivity, kde mu parťáky byl Roman z Ruska a Jan z Katalánska. Loučil 

se s nimi s těžkým srdcem a touhou po uskutečnění dalšího workcampu příští rok.“ Jaroslava 

Zaňková  

 

„Nikdy předtím jsem v České republice a vůbec v Evropě nebyla a před cestou jsem měla 

trochu obavy. V Borohrádku jsem ale moc šťastná! Dojímá mě přátelskost a pohostinnost 

místních lidí. Všude nás vítají, lidé jsou moc laskaví a dokonce nám do školy přinášejí 

ochutnat úžasné české dezerty, dneska jedna paní přinesla oběd pro nás všechny. Je 

neskutečné, jak jsou tu milí lidé. A týden strávený se žáky ZŠ TGM Borohrádek byl úžasný! 

Hráli jsme různé hry, zdravili se v různých jazycích, sportovali jsme, tancovali, zpívali. Na 

nadšení dětí a úžasnou přátelskou atmosféru nikdy nezapomenu.“ Linh, Vietnam/USA 

 

„Jsem moc rád, že tady v Borohrádku mohu být, protože lidé jsou tu moc milí a přátelští. Moc 

se mi tu líbí a jsem moc vděčný. A tábor s dětmi je skvělý! Děti jsou stále veselé, mají zájem 

o aktivity, které pro ně chystáme, bez problému s námi konverzují a užíváme si hodně 

zábavy.“ Roman, Rusko  

 

http://www.mestoborohradek.cz/
http://www.inexsda.cz/
https://www.hasici-borohradek.cz/
http://borohradek.wixsite.com/svet
http://www.facebook.com/svetvborohradku


„V porovnání s mojí zemí je tu všechno úplně jiné. Lidé jsou úžasní, moc se mi líbí také 

příroda. Děkuji všem za tak krásné zážitky.“ Shan, Hongkong  

 

„Od samého začátku mám s tímto projektem skvělou zkušenost. Setkávání s místními, sdílení 

zážitků s dobrovolníky z celého světa, hraní s dětmi a venkovní aktivity jsou věci, které jsem 

si moc užila. Nikdy předtím jsem neviděla tak speciální uvítání od místních jako to vaše – 

plné lásky a vlídnosti. Nikdy na tyhle dva týdny nezapomenu.“ Sara, Španělsko 

 

„Ahoj, já jsem Karen z Mexika a chtěla bych Vám povědět o mých zkušenostech za poslední 

dva týdny. Když jsem hledala workcamp, abych si užila léto, zaujal mě SVĚT V 

BOROHRÁDKU, protože ráda pracuji s dětmi a zajímala mě místní kultura, běžný život a 

lidé v České republice. Ale tento camp překonal moje očekávání. Michal, Tomáš, Dorča a 

Ondra jsou skvělí hostitelé, starali se o nás a podporovali nás. Lidé v Borohrádku a děti nás 

přijali s otevřenou náručí, pokaždé s úsměvem a láskou. Moc ráda bych se zúčastnila 

workcampu na tak krásném místě znovu. Opravdu jsem si užila společnost mého týmu, 

všichni jsou pro mě jedineční. Byly to neuvěřitelné dva týdny. MOC DĚKUJI.“ Karen, 

Mexiko 

 

„Borohrádek je město s úžasnými lidmi. Děkuji vám všem za krásné zážitky, byly to nejlepší 

dny mého života.“ Anastasia, Rusko  

 

„Tohle byl můj první workcamp a vůbec jsem nečekala, že to bude tak skvělá zkušenost. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci tohoto projektu, bylo to úžasné. Také moc děkuji 

všem lidem za to, jak k nám byli přátelští a moc milí. Nikdy jsem nic takového nezažila. 

Odjíždíme se spoustou nádherných zážitků a novými přátelstvími. Místní lidé a děti nám také 

dali krásné dárky, nosili nám na ochutnání různá jídla. Přibrala jsem tady tři kila .“ Yung-

Chen, Taiwan  

 

„Mám radost z toho, jak workcamp v Borohrádku probíhá. Člověk by vůbec nepoznal, že 

workcamp připravují vůbec poprvé. Nejvíce nás těší nadšení místních a to, že se do 

workcampu podařilo zapojit takřka celé město“. Eva Macková, INEX – Sdružení 

dobrovolných aktivit 

 

Hodnocení akce Svět v Borohrádku školskou komisí 

Školská komise považuje akci za velmi zdařilou. Místní děti měly možnost zúčastnit se 

mezinárodního příměstského tábora, občané Borohrádku se mohli setkávat se zahraničními 

hosty a zúčastnit se akcí, jako byla velká výstava fotografií.  

 

Průběh akce dobrovolnický tým prezentoval prostřednictvím stránky na sociální síti 

Facebook, webu projektu a také v regionálním tisku, na Orlický.net, do Borohrádku přijel i 

štáb České televize, dvě reportáže natočila rovněž školní TV ZŠ TGM Borohrádek. Díky 

tomu se podařilo informovat místní občany o aktuálním dění a možnostech aktivního zapojení 

a věříme, že se takto zároveň podařilo naše město vhodně prezentovat širší veřejnosti.  

 

Velmi kladně také hodnotíme spolupráci s místními firmami, které akci finančně podpořily. 

Organizátoři partnery akce prezentovali mnoha způsoby tak, aby spolupráce byla přínosná pro 

obě strany. Díky výše zmíněnému, vhodnému hospodaření s financemi a také pomoci 

místních (např. vypůjčení přikrývek, polštářů či ložního prádla) nebylo nutné čerpat finance 

z rozpočtu města.   

 



Opakují se kladné ohlasy a dotazy na to, zda se akce bude konat i příští rok. Domníváme se, 

že opětovné konání workcampu by pro naše město bylo přínosné. Možnost organizování akce 

však závisí na splnění několika podmínek – podpora nově zvoleného zastupitelstva, sestavení 

organizačního týmu a nalezení českých dobrovolníků, získání financí, vhodná pracovní náplň. 

Zájem o spolupořádání workcampu má i partnerská organizace INEX – Sdružení 

dobrovolných aktivit. Rozhodnutí města Borohrádek o tom, zda workcamp budeme pořádat i 

v létě 2019 je nutné organizaci INEX oznámit nejpozději v lednu 2019. 

 

 

3) Úkoly 

Koordinace společných zaměstnání dětí MŠ a ZŠ – ředitelky, termín září 2018 

 

 

Zapsala: Mgr. Iva Přibylová 

 

    


